



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

prázdniny skončily, a tak vás všechny srdečně zdravím na počátku nového školního roku. O letošním školním roce v naší farnosti platí více než jindy „Pán Bůh ví“. Asi v polovině listopadu 2014 bude zveřejněno, zda naše farnost dostane či nedostane poměrně velký obnos peněz na opravu kostela sv. Jakuba v Brně. Pokud bychom peníze dostali, na vyčerpání peněz bychom měli čas do dubna 2016, tedy pouze 15 měsíců. S tím by se objevila další neznámá: zda budeme opravovat kostel za provozu, nebo zda bude zcela nebo částečně mimo provoz. Proto naše plány do nového školního roku mohou mít podobu pouze „dá-li Bůh...“

Z toho vyplývají některé prosby, které vkládám do vašich modliteb:

- již nyní začíná proces výběrového řízení na dodavatele celého díla; prosím, modleme se, aby byla vybrána správná firma;
- je třeba obnovit ekonomickou radu naší farnosti; modleme se, abychom našli ty pravé rádce pro toto náročné období;
- již nyní na přípravě díla spolupracuje spousta lidí – zaměstnanců farnosti, dobrovolníků i zaplacených firem; modleme se za požehnání pro jejich práci;
- modleme se, ať nás všechny Bůh naplňuje správnými vnuknutími a ať naši práci předchází i provází svým požehnáním.

Jedno opatření platí už nyní: do zveřejnění rozhodnutí o přidělení dotací nemůžeme slíbit termíny pro svatby a jiné aktivity v našem kostele v době od 1. 1. 2015 do 31. 3. 2016. Děkujeme za pochopení.

Možná, že příští jeden nebo částečně dva školní roky budou pro nás všechny mimořádně náročné. Prosím, modleme se za sebe navzájem, věrme v Boží vedení a důvěřujme v Boží požehnání.

Ať náš dobrý Bůh žehná vám všem, zvláště všem dětem, rodičům, učitelům, katechetům, vychovatelům a všem spolupracovníkům ve farnosti.

Otec Václav Slouk

Pane můj

Přitáhni
mocí Kříže
k naději
láске víře

zatrpklé
smutné lidi
co hlavně
sebe vidí

dej poznat
že jen v Kříži
se člověk
se Tobě blíží

vždyť dražší
poklad není
než Kříže
nalezení

Pavel Kroupa

Světce měsíce srpna:

23. srpen 2014 – sv. Růženy z Limy, panny

Narodila se roku 1586 v peruánském hlavním městě Limě. Její rodiče byli španělského původu; při křtu jí dali jméno Isabela, ale pro její krásu jí už od malička říkali Rosa (růže). Už od dětství viděla svůj vzor a ideál ve sv. Kateřině Sienské. Vstoupila do třetího řádu sv. Dominika (1606), vedla kajícíný

život za obrácení svých krajanů a na usmíření za krvavé činy španělských dobyvatelů. Dosáhla vysokého stupně mystických milostí. Zemřela 24. VIII. 1617 v Limě, v roce 1671 byla prohlášena za svatou a je uctívána jako patronka celé Latinské Ameriky.

www.ebreviar.cz

Úmysly apoštolátu modlitby na září 2014

Úmysl všeobecný

Aby mentálně postižené osoby byly obklopeny láskou a pomocí, kterou potřebují k důstojnému životu.

Úmysl misijní

Aby křesťané inspirování Božím slovem sloužili chudým a trpícím.

Úmysl našich biskupů

Za moudrost a Ducha Svatého pro všechny děti a studenty, jejich rodiče a učitele.

Lidé přicházejí a díky Bohu neodcházejí

Před rokem jsem ve farním zpravodaji napsal příspěvek s nadpisem „Lidé přicházejí a odcházejí“. I dnes je toto téma částečně aktuální.

Brněnský biskup Mons. ThLic. Vojtěch Cikrle dnem 1. 9. 2014 jmenoval P. Jiřího Cajzla, dosavadního faráře ve farnosti Žerotice, farním vikářem v naší farnosti u kostela sv. Jakuba v Brně. Preji mu hojnost darů Ducha Svatého k této službě. P. Daniel Bořkovec ISch., P. Josef Novotný i Mons. Radomil Kaláb v naší farnosti zůstávají i nadále.

Otec Václav Slouk

Citát na září:

Jedno procento pomoci je víc než sto procent soucitu. (P. Bosmans)

Relikvie svatého Jana M. Vianneye připutuje také do Brna

Ve dnech 13. až 23. září 2014 bude po České republice putovat relikvie srdce patrona kněží, arského faráře sv. Jana Maria Vianneye. V brněnské diecézi bude příležitost k uctění ve čtvrtek **18. září 2014** v katedrále svatých Petra a Pavla.

Tato akce probíhá z iniciativy královéhradeckého biskupa Mons. Jana Vokála u příležitosti Roku povolání, který letos v královéhradecké diecézi prožívají. Organizátoři nabídli tuto možnost také ostatním diecízím. Jak uvádějí ve svém dopise: „...jsme přesvědčeni, že přítomnost této vzácné relikvie znamená pro celou naši církev velkou příležitost, pozhnání a milost. P. Frédéric Vollaud, který společně s P. Rolandem Varinem přiveze z Arsu Vianneyovo srdce, na toto téma sám řekl: Očekávejte velké milosti na všech místech, kde bude relikvie přítomná.“

V rámci brněnského zastavení je od 16.15 do 22.00 hodin připraveno setkání pro širokou veřejnost. Setkání proběhne v katedrále sv. Petra a Pavla a bude zahájeno slavnostním průvodem v 16.15 hodin. Po společném uctění relikvie bude následovat modlitba růžence a chvíle ticha k soukromé adoraci. Bohoslužbě v 17.30 hodin bude předsedat brněnský biskup Vojtěch Cikrle, homilii pronese P. Frédéric Vollaud (tlumočení zajištěno).

Před mší i po ní bude v katedrále příležitost k přijetí svátosti smíření. Po mši od 18.30 hodin do 22.00 hodin bude v katedrále možnost k individuálnímu uctívání relikvie, k tiché modlitbě a k rozjímání.

Zájemci mohou v sále Petrov 2 zhlédnout od 19.00 do 20.00 hodin francouzský film (s českými titulky) o sv. Janu M. Vianneyovi.

Výstava mezi klíčem a mečem představí unikátní rukopisy

29. 9. 2014 – 5. 10. 2014

Výstava Diecézního muzea v Brně „Mezi klíčem a mečem – kníže František kardinál z Ditrichštejna a jeho doba“ bude doplněna o unikátní originály listin s přímým vztahem k Význačné kolegiální kapitule v Mikulově.

V týdnu od **29. září 2014** budou v tzv. „Propité věži“ katedrály sv. Petra a Pavla v Brně k vidění vzácné rukopisy ze 17. a 18. století. Návštěvníkům bude představena především Zakládací listina mikulovské kapituly z roku 1625, či bohatě iluminovaná Statuta význačné kolegiální kapituly sv. Václava v Mikulově z roku 1773. Vzhledem k náchylnosti archiválií na světlo budou tyto originály vstaveny pouze po dobu jednoho týdne. Archiválie na výstavu zapůjčí Diecézní archiv Biskupství brněnského v Rajhradě. Návštěva rozšířené výstavy je také příležitostí k nahlédnutí do prostor původní gotické věže brněnské katedrály, která je jinak přístupná pouze předem objednaným skupinám a při příležitosti Noci kostelů. Více o výstavě <http://www.biskupstvi.cz/2014-04-28-mezi-klicem-a-mecem>

Televize Noe nově v Brně a na jižní Moravě v pozemním vysílání

Připojte se do široké rodiny přátel televize Noe!

Televize Noe je určena pro všechny, kdo chtějí a mají zájem slyšet dobré a povzbuzující zprávy. Obsahově pestré vysílání přináší mnoho zajímavých informací a pozitivní pohled na svět kolem nás. Stejně jako Radio Proglas, představuje odvážnou a ojedinělou nekomerční alternativu, vysílá bez reklam a žije pouze z darů diváků prostřednictvím Nadačního fondu Telepace. Vytváří se tak virtuální společenství s diváky, kteří svými náměty vysílání rozvíjejí.

Způsoby příjmu:

- satelitní televizní vysílání z družice Astra 3B nekódované
- pozemní digitální vysílání z vysílače Brno město a Mikulova (od 1. 8. 2014)
- prostřednictvím kabelových sítí TKR
- prostřednictvím počítačových sítí (IPTV)
- ŽIVĚ na internetových stránkách televize Noe

Vzpomínka na p. Ladislava Kubíčka

Dne **11. září 2014** uplyne deset let ode dne, kdy byl na faře v Třebenicích zavražděn P. MUDr. Ladislav Kubíček. K připomínce této události chystá farnost v Kunštátě, jeho rodišti, vzpomínkové triduum.

V pátek **12. 9. 2014** v 18.00 hodin bude v místním kostele sv. Stanislava slavit bohoslužbu generální vikář brněnské diecéze Mons. Jiří Mikulášek.

V sobotu **13. září 2014** proběhne 11.

pěší smírná pouť P. Ladislava Kubíčka z Kunštátu (začátek je v 8.00 hodin modlitbou na jeho hrobě na zdejších hřbitově) do Sloupu v Moravském krasu, kde bude v 17.00 hodin slavit děkovnou bohoslužbu brněnský biskup Vojtěch Cikrle.

V neděli **14. 9. 2014** ve 14.00 hodin následuje putování z Kunštátu na kopec „Kulíšek“ mezi Rozsečí a Toubouří. Na trase se za Rozsečí poutníci pomodlí Křížovou cestu P. Ladislava Kubíčka.

Programová nabídka Centra pro rodinu a sociální péči

Doporučujeme Vaší pozornosti pestrou nabídku Centra pro rodinu a sociální péči na září 2014, kterou najdete na internetových stránkách www.crsp.cz. Podrobné informace o programech na telefonním čísle 542 217 464. Mobil 731 402 731.

Příprava dospělých k přijetí svátosti křtu, biřmování a eucharistie o Velikonocích 2016 ve farnosti sv. Jakuba v Brně

Nový kurz přípravy dospělých zájemců o křest začíná dne **1. října 2014**.

Setkání budou probíhat vždy ve středu od 18.30 do 20.00 hodin v I. poschodí na faře u sv. Jakuba. Vede Mgr. Ludmila Grombřířková ve spolupráci s kněžími farnosti.

Srdečně zveme všechny zájemce.

Zahájení přípravy biřmovanců ve farnosti svatého Jakuba v Brně

Příprava ke svátosti biřmování v naší farnosti začne v pondělí 6. října 2014 v 18 hodin v učebně v 1. patře na faře. Absolventi přípravy přijmou tuto svátost o slavnosti Seslání Ducha Svatého 24. května 2015 v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně. Přípravu povede Mgr. Pavel Hruban ve spolupráci s kněžími naší farnosti.

Všichni zájemci jsou srdečně zváni.

Biblické hodiny

od **2. října 2014** každý čtvrtek od **18.00 do 19.30 hodin** v knihovně v **1. patře** na faře u sv. Jakuba v Brně

Již 14. rokem budou probíhat biblické hodiny v naší farnosti jako souvislá četba Písma svatého s výkladem. Po dokončení listu Galatským započneme s pročitáním Janova evangelia. Vede Mgr. Ludmila Grombřířková.

Srdečně zvou kněží farnosti

Vežmi a čti

Vážení a milí farníci, už je to více než rok, co jsme byli vyzváni, abychom se zapojili do projektu čtení Bible za dva roky. Myslím, že mnozí z nás tuto činnost začali a snaží se poctivě denně číst zadané kapitoly jak ze Starého, tak z Nového Zákona.

Je to velmi zajímavé, také náročné, ale rozhodně ne nespílitelné. Mnohá témata přímo vybízejí k rozebrání, promodlení nebo také vysvětlení. Chci se zeptat, jestli bychom se nemohli občas sejít a nad přečtenými kapitolami popovídat a promodlit poselství, která z textů vyplývají pro náš život. Bylo by to určitě užitečné a obohacující. Kdo máte zájem, přihlaste se...

Helena Múčková – tel: 604 327 000

Na tuto pouť jsem jela s velkou zvědavostí, jaké to asi bude. Naposledy jsem v Medjugorji byla před 5 lety a mohu říct, že teď se tam opravdu mnoho změnilo (např. vylepšil se areál za hlavním kostelem, kde bývaly každý den po čas tohoto festivalu přednášky od různých kněží a lidí, kteří nějakým způsobem zažili ve svém životě dotek Boha nebo Panny Marie. Abych řekla pravdu, nikdy jsem moc neměla v oblibě setkávání mládeže (byla jsem párkrát na něčem takovém a velmi mě to otrávil).

Medjugorje bylo a stále je něco úplně jiného, zde jde především o hloubku a nezáleží na tom, jestli jste starý nebo mladý a nebo úplně miminko... nejdůležitější totiž je, s čím právě na toto požehnané místo jedete a jestli jsou to např. prosby, díky nebo pokání... a chcete to proměnit v něco velkého.

Potom odjždíte s pokojem a radostí ve svém srdci, protože to, co jste Panně Marii dokázali odevzdat, ona proměnila... a až se člověk vrátí do svého domova a má stále srdce otevřené, uvidí to, co je proměněné.

Dalších takových okamžiků bylo mnoho. Třeba to, kolik zemí se najednou objeví v tak malinkatém městečku jako je Medjugorje. Pro představu; zapsaných účastníků bylo letos přes 55 000 z více než 60 zemí.

Snad nejkrásnějším zážitkem a nepopsatelným pocitem krásy a míru, byly večerní adorace po mši svaté, kdy se tisíce lidí ztišily, otevřely svá srdce a snažily se naslouchat Bohu a Panně Marii. Odevzdali své prosby, díky a všechno, co kdo chtěl. Byl to takový pocit bezpečí. V rozjímání jste se mohli ponořit do své duše za zvuků krásné hudby – orchestru, který celý tento festival provázel.

Dále jsem byla moc ráda za mladé lidi, kteří jeli v našem autobuse.



Stala se z nás taková fajn skupina. Rádi jsme spolu sdíleli své zážitky a především tu hloubku každého okamžiku setkání s Bohem a Pannou Marií. Nikdy jsem s nějakou skupinou nic podobného nezažila a najednou to šlo a já byla mile překvapená, že někdo rozumí tomu, co a jak vnímám a co mně setkání s Bohem a Marií v mém životě vždy přinese. Jsem také ráda, kolik hluboce moudrých lidí jsem mohla na této pouti potkat. Odjžděla jsem z tohoto místa plná naděje, radosti a především toho pokoje a míru, který Medjugorji naplňuje.

Marta M.



Minitábor jakubského „klubíku“ Heřmanov

V srpnu o prázdninách jsme byli na faře v Heřmanově na minitábore. Během týdne se nás tam sešlo 24 dětí s maminkami, a o víkendů i s tatínky. Celotáborovou hru jsme hráli na téma Noemova Archa. Byly to úkoly i pro ty nejmenší. Dávali jsme postupně vodu a jídlo do archy a potom různá domácí i divoká zvířata. Za každý splněný úkol jsme dostali razítko do táborových notýsků. Bylo to zábavné a nakonec jsme našli i poklad. Měli jsme krásné počasí, tak jsme mohli vyrazit i do lesa na borůvky, ostružiny a našli jsme i houby. Taky jsme se koupali v bazénkách a měli dvakrát táborák.

Moc děkuji tetě Ivě, že pro nás všechny hry připravila.

Domča M.



Císař měsíce srpna

V letošním roce 2767 ab urbe condita (od založení města Říma) si připomínáme, že přesně před 2000 lety, tedy v roce 767, zemřel císař Augustus, jenž sám dal srpnu své jméno. Gaius Julius Caesar Octavianus (23. 9. 63 před Kristem – 19. 8. 14 po Kristu) přijal totiž v roce 27 př. Kr. od Senátu na návrh Munatia Planca titul „Augustus“ (= vznešený, ctihodný, urozený). Tímto titulem přejmenoval měsíc sextilis, protože, jak píše Suetonius, právě v tomto měsíci dosáhl prvního konzulátu a některých vítězství. Augustus samozřejmě netušil, že jednou v tomto měsíci zemře. Augustova babička Julie byla sestrou Julia Caesara, Caesar ho adoptoval jako syna. Po násilné smrti Caesara vytvořili Augustus, Marcus a Lepidus triumvirát.

Titul „Augustus“ používali pak další římscí císařové pro sebe i pro své příbuzné. Jelikož šlo o pohanský kult, snad i na to naráží kniha Zjevení sv. Jana (Zj 13,1 a 17,3), když hovoří o šelmě a jménech, která urážejí Boha. Po Lepidově smrti byl Augustus i „Pontifex maximus“.

Augustus, za jehož vlády se v Betlémě narodil Ježíš Kristus (viz L2,1), zvítězil nad Antoniem v bitvě u Actia v roce 31 př. Kr., potom v roce 30 př. Kr. dobyl Egypt a vládl nad celou Římskou říší. Snížil počet míst v Senátu a vydal některé nové zákony, jimiž mimo jiné zkrátil dobu zasnub a omezil možnosti rozvodů, jak opět uvádí Suetonius.

Augustus v bitvách většinou vítězil, utrpěl však některé porážky. Ta největší byla od Arminia, který vedl germánské kmeny v Teutoburském lese v roce 9 po Kr. Římský vojevůdce a místodržící provincie Germania Publius Quintilius Varus tam ztratil tři legie.

Augustus zemřel v městě Nola u Neapole. Po smrti byl uctíván jako bůh. Zákklady jeho chrámu se našly např. pod částí dómu v Kolíně nad Rýnem.

Pavel Kroupa

Z kalendáře: září 2014

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Út	2. 9.	20.00	Setkání katechetů, dirigentů, vedoucích ministrantů,fara
St	3. 9.		vedoucích společenství, zájemců o život farnosti
Ne	7. 9.		Památka sv. Řehoře Velikého, papeže a učitele církve
Po	8. 9.		23. neděle v mezidobí
Út	9. 9.		Svátek Narození Panny Marie
St	10. 9.		Památka sv. Petra Klavera, kněze
St	10. 9.	19.00	Památka bl. Karla Spinoly, kněze a mučedníka
St	10. 9.	20–22	Při mši sv. zazpívá sbor „Societas incognitorum“kostel
Pá	12. 9.		Nikodémova nockostel
So	13. 9.		Památka Jména Panny Marie
Ne	14. 9.		Památka sv. Jana Zlatoústého, biskupa a učitele církve
Ne	14. 9.		Svátek Povýšení Svatého Kříže
Po	15. 9.		Diecézní sbírka na církevní školství
Út	16. 9.		Památka Panny Marie Bolestné
St	17. 9.		Památka sv. Ludmily, mučednice
St	17. 9.		Památka sv. Kornélia, papeže, a Cypriána, biskupa, mučedníků
St	17. 9.		Památka sv. Roberta Bellarmina, biskupa a učitele církve
Čt	18. 9.	16 ¹⁵ –22	Mše sv. a další program s uctěním ostatkůkatedrála
Pá	19. 9.		sv. Jana Maria Vianneye, faráře arského, patrona kněží
So	20. 9.		Památka sv. Januária, biskupa a mučedníka
So	20. 9.		Památka sv. Ondřeje Kim-Taegona, kněze, Pavla Chong Ha-sanga a druhů, mučedníků
Ne	21. 9.		25. neděle v mezidobí
Ne	21. 9.	19.00	První slovenská mše sv. v novém akademickém rocekostel
Út	23. 9.		Památka sv. Pia z Pietrelciny, kněze
Pá	26. 9.		Památka sv. Kosmy a Damiána, mučedníků
So	27. 9.		Památka sv. Vincence z Paula, kněze
Ne	28. 9.		Slavnost sv. Václava, mučedníka, hlavního patrona českého národa – doporučený svátek
Ne	28. 9.	20.00	Redakční rada Farního zpravodajefara
Po	29. 9.		Svátek sv. Michaela, Gabriela a Rafaela, archandělů
Út	30. 9.		Památka sv. Jeronýma, kněze a učitele církve
St	1. 10.		Památka sv. Terezie od Dítěte Ježíše, panny a učitelky církve
St	1. 10.	18.30	Zahájení přípravy dospělých k přijetí svátosti křtufara
Čt	2. 10.		Památka svatých andělů strážných
Čt	2. 10.	18.00	První biblická hodinafara
So	4. 10.		Památka sv. Františka z Assisi
Ne	5. 10.		27. neděle v mezidobí
Po	6. 10.		Památka sv. Bruna, kněze
Po	6. 10.	18.00	Zahájení přípravy k přijetí svátosti biřmovánífara

Špetka humoru od jáhna Josefa:

Já Vám věřím

Po velkém vnitřním boji mladý farář nevydrží a zeptá se farníka: „Bratře, ptám se velice nerad, ale proč při mém kázání vždycky usínáte?“ „Jenom nemějte strach, pane faráři, myslíte si snad, že bych usnul, kdybych Vám nevěřil?“

Zpověď

Jistý muž se vyzpovídal a ještě dodal: „Tak asi před rokem jsem vyhodil z našeho bytu tchýni a týden jsem ji k nám nepustil.“

„Ale to bylo už před rokem a jistě jste se z toho už zpovídal,“ reaguje zpovědník.

„Ano, pane faráři, ale když já na to tak rád vzpomínám.“

Ateista

Jeden ateista rybaří u jezera Loch Ness, když najednou jeho člun napadne lochnesská příšera. Jedna rána ocasem a chlápek i s člunem vylétl deset metrů do vzduchu. Příšera otevřela tlamu, aby ho chytla. On v údesu zařval:

„Ach, Bože, pomoz mi!“

V tom se všechno zastavilo, chlápek visí jen tak ve vzduchu, a z nebe se ozve hromový hlas:

„Myslel jsem, že ve Mě nevěříš!“

„Ale no tak, Bože, nech toho. Před dvěma minutami jsem nevěřil ani v lochnesskou příšeru!“

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**



Děkujeme Vám
za spolupráci.